

为防父亲的退休金便宜了后老伴儿，儿子三天两头到父亲家里要钱 再婚后，老父成了儿子的“提款机”

都是老爷子花钱买的

不拿白不拿

张大妈正在厨房忙活，听到老伴儿的电话响了，她悄悄走到厨房门口侧着耳朵听。电话是老伴儿李大爷的儿子打来的，李大爷耳朵有点背，说话声音很大，张大妈一听就明白了：李大爷的儿子大昆又跟老头子借钱了。张大妈闷闷不乐地走到洗菜盆旁，把手里的菜往盆里一扔，一屁股坐在一张小板凳上，啥活也不想干了。

张大妈跟李大爷是二婚，介绍人给张大妈介绍李大爷的时候，张大妈看中了李大爷的孩子已经结婚这一点，觉得不用再为对方的孩子操心，所以才同意跟李大爷见面。谁知一见面，双方还就看对眼了。李大爷退休金不低，人也敞亮，得知张大妈退休金少并且闺女还在读研，立刻表态以后家里的开销都由他来负担。俩人跟各自的孩子商量后，很快走到了一起。

李大爷退休金高，手也松，张大妈买这买那李大爷都没意见，两个人想吃什么就吃什么，想去哪儿玩就去哪儿玩，度过了一段美好的时光。

每到周日，大昆一家就会过来。张大妈张罗一桌好菜，顺便给小孩子买点水果、零食，吃不完的就让大昆临走时带上。虽然一天挺忙活，但是李大爷体贴，大昆夫妻俩也客气，张大妈就不觉得累了。

一天大昆一家过来临走时，张大妈让他们带走一个大榴莲。儿媳说：“姨，这榴莲挺贵的，您留着跟爸一起吃吧。”张大妈说：“我看宝宝挺喜欢吃榴莲的，拿着，给宝宝带回家去吧。”两个人推让了几句，大昆就接过榴莲放到了车上。张大妈转身往回走的时候，听到儿媳小声说：“带的水果不少了，要不咱们别拿榴莲了……”大昆说：“不拿白不拿，反正花的也是老爷子的钱。”

就这一句话，让背对着小两口的张大妈一下子定在了那里，心里“轰”的一下仿佛有什么倒塌了。她想回过头去说句话，



可是又不知道说什么好，只好装作什么都没听到。回到家，张大妈想跟李大爷说道说道，可又觉得无从谈起：能说人家儿子不好吗？不能。再说人家说的也没错，就是花他父亲的钱买的，但是张大妈心里还是觉得疙疙瘩瘩的。

老父成了儿子的“提款机”

引后老伴儿不满

那次，大昆一家过来。吃着饭，大昆说，想给宝宝报个绘画班，一年学费一万元。现在培养个特长真贵呀，要是不报班，宝宝可就输在起跑线上了；报班吧，学费又太贵了……大昆话里话外就是自己没钱。李大爷一听：委屈谁也不能委屈了大孙子，就立刻说：“学费我来出，可不能让大孙子比别人差！”便饭都顾不上吃，立刻打开手机，转了一万元给儿子，儿子推让了几句，就点收款了。儿媳也凑过来看大昆的手机，笑得跟朵花似的。张大妈是明白人，敢情这两口子就是来哭穷要钱的。

等他们走后，张大妈装作不经意地说：“没想到报个绘画班竟然花那么多钱！”李大爷看了张大妈一眼：“学这学那，花钱多着呢。”张大妈想说点啥，可是又懒得说，心想，那小两口赚钱不少，还能负担不起孩子学画画？分明就是专门来跟老爸要钱的。

两个星期后，大昆一家又来了，一进门小孙子就跑到爷爷跟前，小嘴抹了蜜似的不断叫“爷爷”，把李大爷给高兴得嘴都合不上了，让张大妈赶紧把好吃的、好玩的给孙子拿出来。小孙子边吃边对李大爷说：“爷爷，我们幼儿园的小朋友有滑板，可是我没有。他们都会滑，只有我不会。我爸爸说玩滑板要有装备才行。”李大爷好奇地问：“都是什么装备呀？”

小孙子把要买的滑板和护具等说了一遍，说得很具体，还说得花1000元。李大爷说：“别人有的咱们宝宝也要有，这些东西爷爷给你买！”说着就站起来，打开抽屉，数出1000元递给儿子，大昆客气了几句，就把钱装包里了。

成天受累还被人提防

后老伴儿撂挑子

就这样，大昆一家隔段时间就找个由头让李大爷出钱。张大妈算是看明白了，估计大昆两口子怕老爸的钱都让她和闺女花了，所以才想出各种理由来要钱。

这不，这次大昆都不上门了，直接在电话里要钱。张大妈索性从厨房出来，在李大爷旁边坐下，等李大爷挂断电话，直接问：“又来跟你要钱来了？”李大爷看出了张大妈的不高兴，就说：“孩子想换辆车还差点钱。”张大妈一听这话更生气了：“没钱就别换车，他那辆车不是前几年才买的吗？我算是看明白了，他不是想换车，他是怕你的钱都让我花了，所以变着法儿花你的钱呢！”李大爷心里也明白儿子的想法，但是又不能挑明，只好和稀泥：“你看看你，小心眼了吧，你想多了，人家说了，等换了新车带咱们去旅游。”

张大妈气呼呼地坐在沙发上，心想，自己整天跟个保姆一样在家里忙活，还被人天天防着，这饭，我今天就不做了！

国家二级心理咨询师俞雪芽表示，李大爷的儿子担心父亲的退休金便宜了后老伴儿，于是想出各种由头频繁要钱，这种做法不仅容易给老两口带来不和谐，还会引发家庭矛盾。张大妈对继子防着自己的做法十分不满，于是撂挑子不干了。

人们经常说，再婚老人要想过得幸福，很大程度上取决于双方子女的态度和做法。孩子们多为老两口提供一些支持，老人的日子会过得更舒心；孩子们如果斤斤计较、只关心自己的利益，两位老人就容易被子女捆绑陷入纷争。在现实生活中，大多数再婚老人还是顾及自己子女利益的，就像李大爷赞助孙子的教育一样。作为子女，要意识到老人给的不仅仅是钱，更是爱，要懂得用爱回馈父母。千万别享受着父母给你的好处，还摧毁着父母的晚年幸福。

□窗外风 杨丽莉

且行且珍惜，日子才能越过越幸福

每到“七夕”，当人们重温牛郎织女的爱情故事，那份跨越银河的深情与坚守，总是让人们不由自主地思考婚姻与爱情的真谛。现实中，也有这样的伴侣，他们的婚姻如同陈年佳酿，越品越醇厚，越过越幸福……

不利于婚姻建设。

陈萍在大学期间，父亲遭遇车祸不幸离世。这让她和母亲长时间陷入悲伤的情感中不能自拔。因读大学而不得不与母亲分隔两地。陈萍大学一毕业找到稳定的工作后，很快就把母亲接到身边。

黎强的经历与陈萍有几分相似。他的父亲也是在其年幼时离世。或许是相似的经历和相似的对亲人亡故的痛苦感受，让陈萍与黎强在相识之初就像是一对久别重逢的老友。“家庭的变故让我感受到人生的无常和情谊的珍贵。也让我格外珍惜今天所拥有的。我俩能走到一起，是上天赐下的缘分。我们都倍加珍惜。”陈萍说。

和陈萍一样，黎强也对这份婚姻从一开始就倍感幸运。他们彼此欣赏，彼此崇拜，一个觉得娶对了人，一个觉得嫁对了人。结婚快三十年了，他们却从未有过“七年之痒”和审美疲劳。

早年有过婚姻坎坷

中老年收获绵长幸福

62岁的孟女士结婚32年，她和丈夫的感情同样越过越幸福。不过，鲜为人知的是，孟女士曾有过两年的短婚史，“恰恰是因为那一段坎坷，才让我对后来的婚姻生活倍加珍惜。”孟女士说。

孟女士26岁时，因为迟迟找不到如意的另一半，就在家人的催婚和朋友的撮合下，与一位并不相爱的男士匆匆进入了婚姻。这段婚姻让孟女士痛苦不堪，不到两年，她就主动结束了婚姻，重回单身。

这段不堪回首的短婚，让孟女士打定主意，走自己的路，让别人去说吧。遇不到那个想嫁的人，一直单着又何妨？幸运的是，她在离异两年后，遇到了现在的丈夫何先生。何先生对孟女士不仅一见钟情，而且由于他也短婚未育，所以并不在意孟女士的经历，相处一段时间后，彼

此都认定对方就是自己的意中人。因为有着共同的爱好和追求，又有着相似的经历和价值观，两人在三十多岁的年纪里再次走进了婚姻。

孟女士告诉笔者，她从与何先生走入婚姻的第一天起，就暗下决心：一定要好好学习、好好经营婚姻。正是因为对婚姻有了这种信念，在接下来的生活里，无论遇到什么，她都不抱怨、不悲观，而是从点点滴滴做起，做一个好妻子、好儿媳、好妈妈。“回望走过的路，我很感激那段短婚史，正是因为有了那次失败，才促使我思考婚姻、珍惜婚姻。之前的坎坷反倒成就了今天的幸福。”孟女士感慨地说。

失败是成功之母，坎坷是幸福之阶梯。早年经历过的风雨，感受过的痛苦，都在岁月的洗礼中化作了成功和幸福的土壤。这使得他们能更加深刻地领悟：眼前的一切拥有，并非理所当然。因此，感恩与珍惜，成为他们面对生活时最真挚的态度。

□王丽洁



少时遭遇亲人生亡故
婚后倍加珍惜姻缘

年近六十的陈萍和丈夫黎强结婚快30年了，一直恩爱如初。在陈萍看来，要想拥有幸福美满的婚姻，关键有三点：一是进入婚姻前的感情基础很重要。彼此从谈恋爱到结婚，都要认定自己遇到了对的人；二是在这个基础上，婚姻幸福与否还与两个人（或至少其中一个人）的成熟度有关。成熟度指的是一个人对人生、家庭以及情感关系的深刻理解，这种理解需要达到一定的层次，才能让人真正懂得珍惜；三是婚后两人要共同成长。如果其中一方不思进取，变成了对方不认可的形象，就很容易失去最初的欣赏和崇拜。感情淡谈，